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A népiskolák mellé — nép­
könyvtárakat kérünk.

A magyar ember könyvre nem igen 
ad pénzt.

Pálinkás-bolt van minden ntc/ában, 
de könyv kereskedés alig van egy-kettő 
vá rmegvénkónt.

gyermekek hazahordhas-ák olvasás vé­
gett.

Az ered meny különösen a következő 
genevav/ióban mutatkozik, -xemmel lát­
hatólag az iskolába járó gyermeket már 
zsenge korában rászoktatják, a könyvek 
szeretettre, az olvasásra. A tanító ugyan­
is a legalsóbb osztálya gyermekeknél 
kezdi a könyvek kiosztásat. Aki jól fa­

hajlékaiban egy-egy családi könyvtárra ; mii és jói viseli magát, az jutalmul egy
bukkanunk, holott minden valamire képeskönyvét kap kiolvasás végett, igv
való házban kellene lenni egvnéhánv az egesz is kolaztata- alatt to I v t a t v a a
jó könyvnek, melyet a családtagok ha­ könyvek kiosztását, .ehetetlen, hogv a
szonnal olvashatnának. k i vaut ered meny megközelíthető ne

H inv gazdag polgár van. aki iroda­
lomra. könyvekre egvetlen fillért se A gyermek, iskoláztatási ideje alatt
kóit!

Népünk nagyrészének, millióinak nem 
kell semmiféle nyomtatott betű, kivéve 
a kalendáriumot. Pedig kis nép vagyunk, 
s letiink állói fiifn/. hogy tndunk-e 
műveltségben, előrehaladásban lépési 
tartani a czivilizáll m/iujaltal.

Mindenki meg vau győződve, hogy 
tudnánk, ha akarnánk. Mert a magyar 
ember ritka tehetséggel van megáldva : 
eszes, okos faj. De mit er ez. ha holt 
tőke. ha nem fejlesztjük, ha nem érté­
kesítjük ? Erőszak kai hiába akarnék 
kényszeríteni, hogy forduljon a művelt­
ség forrásaihoz, a könyvekhez. 11 á kell 
tehát szoktatni a népet, a künvvek, az 
olvasás szeretétéve.

Hogyan !
Állítani kell minden iskola mellé 

népkönt/vláli, melynek példányait a

(lányainak olvasgatása altul a jó köny­
vek szeretekére. A könyvek, a könyvtár 
iránt bizonyos tisztelet tárnád benne, 
mivel mintegy jutalmul kapta ki a jó 
könyveket. Ha elvégezte iskoláit, akkor 
is meg le-/ neki en ed ve, hogy e bejár­
jon az iskolába egy-egv jó könyvért, 
melyet a tanító szívesen kölcsönöz a 
népkönyvtárból. E szerint az elemi első 
Osztálytól egész a sir g folyton nvitva 
áll az iskola mellett szervezett nép­
könyvtár mindenki elotr.

A könyvtár a műveltség, a haladás 
tűzhelye, éltető forrása lesz. A nép ál­
tala a legjelesebb müvekhez ingyen jut 
s ékként megkedveli, megszereti az iro­
dalmat. Lelki szemei felnyílnak, önér­
zete f-dtámad s rövid idő múlva önere­
jéből is támogatni fogja a nemzeti iro­
dalmat és a művészeteket. Az egyes em­

berek is fognak pénzt adni könyvekre, a 
jobb módúak nemes ambieziójuknak te­
kintik majd, hogy jó müvekből ők is 
állíthassanak családi szentélyükben egy 
kis könyvtárt.

Semmi sem látszik azért sürgősebb­
nek, mint az, hogy a népiskolákban fel­
állítsuk a népkönyvtárakat.

Az iskola hatósága, a községi ügyelt 
vezetői kövessenek el mindent, hogy e 
közhasznú intézmények mielőbb léte­
süljenek. Legyenek a néptanítók az ügy 
lelkes bajnokai, hiszen az ő népszerű­
ségük. az ó tekintélyük növekedik azzal, 
ha a nép a népkönyvtár által egész éle­
ten át összeköttetésben marad az isko­
lával.

A népkönyvtárak felállítása nem oly 
nehéz feladat mint első tekintetre lát­
szik. <'sak a kezdet kezdetén kell átesni. 
Ha az első alap meg van, könnyű azon 
tovább fejleszteni az intézményt.

Vsak kezdeni kel]! A kezdésre legal­
kalmasabb a féli időszak. Éljenek össze, 
beszéljék meg a dolgot a községek, az 
iskolák irányadó férfiúi és mit se ha­
bozva. létesítsek a hasznos intézményt.

A jövő iskolai ev kezdetén uj és dí­
szes épületekbe vonulnak Újpest összes 
iskolái.

Az uj iskolaépületekben könnyen el 
fogjak helyezhetni a népkönyvtárakat.

Legyenek az uj iskolai épületek is 
népkönyvtárak segedelmével, az általá­
nos haladásnak, a népműveltségnek a 
templomai.
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Karácson-est.
— Kll'tíszúlóa, Irta : (itrluhj ImjöH, —

(Kolytatán vége.)

Hilda IS éves fiatal leány. Marna haja 
nagy fürtökben omlik alá arczáti ; barna 
szemeiben angyali jóság fénye ragyog; 
arcza üde, szép ; piexi piros ajka olyan, 
mint egy spanyol megy kettévágva; ter­
mete igéző, egész lényén végtelen háj omlik 
el. Szüleinek szeme-fénye ő; ott laknak K. 
1 iágyontól néhány órajárásnyira l jhalotn 
\ árosában; igen vagyonosak, jómódnak. 
Hilda a luiz gyOngye, a város és körnvék 
jóllét sí angyala. Lelkében istenfélelem, val­
lásosság lakozik, szive a legnemesebb eré­
nyek kincsesháza. Szelíd, szerény, szolgá­
latkész ; nyájas mindenkihez, jót tesz min­
denkivel. A keregetőnek maga oszt alamizs­
nát. az. ehezőnek kenyeret ad, a didergő test 
rongyait meleg ruhával cseréli ki. A Ind 
megjelenik, a hová belép, vele öröm. vidám­
ság költözik be; tiszta, édesen csengő hang­
jával. vidám kaczagásávai, mosolygó nrezá- 
val felderíti a bánatba merült sziveket: örül 
az őriünkkel, de sir is a sírokkal, \ alosagos 
kis üdvöske, ki áldást, éltet és üdvöt áraszt 
magit korül. Kis gyermekek valósággal bál­
ványozzák ; ha jönni látják, már messziről 
kiáltják: Hilda angyalom, Hilda angyalom ! 
I te felette szeretik őt a nagyok is. Társasa­
guknak ö a fénypontja; vidáman, kedélye­
sen cseveg, regei, mulattat; irodalomban, 
művészetben, zenében otthonos : ha tündér-

v* v* i“e rr> as

ujjait végigjáríatja u zongora billentyűin s 
szebbnél szebb dalukat csal ki azokból, uj 
elet re kél a legelfásiihabb férfi szív is. Ma­
iokban ö a báikirálynő, minden férfi-sziv 
meghódol neki: sxi!ti«l termeiével lm tova 
repül a sima parketten, vágyó szemek sóvá­
rogva kísérik ; a korcsolyapályán meg kűny- 
iiyeden siklik tova. mint egy ki- jégtiimlér. 
A világi dolgok iíj1 *iíeít sohasem feledkezik 

k '"ni, lelket tökeletesh- 
' : gadsI, engedelmes le- 
' '/.i'Vetettel esiing. Szc- 

\ ilazát ; érte áldozatokat

meg szivet neme 
Inteni. Szüleinek 
ánya. testvérein i 
réti isten házat, i
is hoz; majd egy - ék kendőt-, majd egy 
oltiirteritőt-, majd '“.a úrvacsora! tálexa- 
ketidöf ajándéké/ a 1 :11p 1 >>iu részére. < lyak- 
ran eljárogai a o •uniómba - Istennek be­
szédével építi lelkét, nemesíti szivét, ápolja, 
őrzi annak tisztaságát, ártatlanságát. I iá - 
gvoniékhnz lie-s/ti évek igaz barátsága fűze : 
esztendőnként több- r kirándult Kesegre is 
szülőivel, rendesen •. asárnap vagy ünnep­
nap. hog> az ö kedves ..Lajos bácsi"-ja 
prédikáczioit elvez In -se, azokból okuljon, 
tanuljon.

A szomorú gyász.set óla e-ak egy -zer 
volt Eeseg-eti; aztán, hogy I »ágyoiiiék el köl­
tözködtek, nein \ > >11 meg alkalma okét meg­
látogatni. Vedig iigy vágyódott, úgy kíván­
kozott el hozzájuk.

Az alkalom meg, >tt.
Ma egy éve, pen karácson estvéjén 

volt, szólt Mágynilillé, III Így egy száll 
udvarunkban megáid. Elvitte az én jó ura­
mat - többé vis-za nem hozta.

oh édes Emma nénikéin válaszol 
Hilda — a mi szivünk i< annyira fáj, hogy 
elvesztettük szegény j<» Lajos bácsinkat. 
Nem tudok beletörődni. bog\ ő nincs mar.

Hisz oly jó volt hozzánk. Mikor kis leányka 
voltam, mindig az, ölébe vett, eljátszott ve­
lem, nieselt, regelt, nevetgélt velem együtt. 
Aztán mikor nagy lettem s tudtam "mar 
zongorázni is, mily szépen énekelte azt a 
gyónyiu'ü éneket: „Erős vár nekünk az 
Isten" - en oly boldog voltain, hugi' a zon­
gorán kisérhettem. Igaz, édes néni, hol van 
az a szép zongora, melyet a mull évben 
együtt vásároltunk U.jhalomban és a melyet 
Lajos bácsi annyira szeretett ?

A zongora ? * >11 azt el kellett adnom. 
Hogy ide költözködtünk, szükségem volt 
pénzre. Meg aztán, ha rá néztem, mindig 
szegény jo Lajosom jutott eszembe, kivel 
annyi é<|e- órát töltöttünk mellette. Ki kel­
lett adnom a házból mindent, mindent, mi 
férjemé volt, mert az emlékek látásán fáj­
dalmamban majd megőrültem. Vsak ezt az 
egy arezképet tartottam meg, mely drága 
lényét oly híven rajzolja elém ; ott függ a 
falon, gyaszfatyollal van bevonva.

Néma e-end állott he A fájó emlékek 
elhallgattatták a beszédes ajkakat. Végre 
Illegsz.dal Hilda :

Ede- néni. most talán nem is gon­
dolja. hogy miért is jöttem én tulajdonkép­
pen ma. karácson estvéjén. Az újságban az 
apró hirdetések között olvastuk, hogy egv 
szegény özvegy asszony egyik fiat örökbe 
szeretné adni, mert 3 gyermekét nem képes 
felnevelni. Tudakozódtunk a kiadóhivatal­
ban es ott megmondták nekünk, hogy né­
niké az az özvegy asszony, dó szüleimmel 
rögtön elhatároztuk, hogy miután nálunk 
fin úgy sincsen, mi egyik fiat szívesen fel­
neveljük. Édes anyám velem akart jönni, 
de én nem engedtem, mert kissé gyöngél­
kedik. Magam jöttem; hi-z oly jó a számit.

í ' i
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A gazdasági munkások segély­
pénztára.

— At esztendő,
X|i»t> v-ak ogx éve. túrnak, hogx az l'.KiU: 

XV! i. vz. alapúm életbe lépett az
I , ]' ~ - ( *1 l/l It//>rll :hil\
\1 az emheiharáti intézmény meg-
p,, ijih ^ :;üík: Mt-sd. mímlenttílé igaz

mm.•! : gndtak a magyar gazdasági mim- 
jv;1M1ak a : ; l ii,-|..'!iek ezt a leghívebb
jó barátját.

\ M: v :r\ ényt e>ak!iamaf elnevezték a 
. ;. -•, • /(./. )/. /,-. mert a józan ma
gx m- immka> gyorsan belátta. Imgy ezt a 
tun ényt csakis az ü javára alkották es tul- 
ismertő azt is. hogy egyedül ennek a tör- 
vi>ii\ iiek ku-zonlietí. hogy most mar bizto­
sit hatja magái alvlől. Imgy eha-cgi-desere. 
munkaképtelensége idejére, nem kell kol- 
dus'n.itot lógnia.

Kz a törvény senkire sem erőszakolja. 
Inge t a g i a Ivgx'eu a >■ a. - - nm : a< rtr<i. I\ inek- 
kinek kényére hagyja, hegy beiratkozik-e 
vagv nem iratkozik be a u dudni. ,\
tórvénvhozás bölcsen járt el. amidőn abból 
indult ki. hogy d.-am/a dim -<nkin >- m /'*</
a: iij liii >'■ ni/ si i/ittnI.

1 .-' < II HUUftfíiV HIHtd'll' 'I!/’ít >' fil'si f l( < l./i
mu,,,! H Nem szereti a minden áron
valV. gyámkodást. Maga akarja megkülön­
böztetni a jól a rossztól V' Illost i' bebizu- 
nvitotta. heg v sz i vesi-n s.irako/uk az f - g y e- 
diií a/, ő javara éh-íbdvptelelt intézmény 
véilszárnvai alti. mert a saját szemeve! latja, 
h'-gv ez az emberbaráti intézmény az ország 
legtávolibb vidékéin ís milyen nagy gond 
dai ápolja es istapolja azokat a gazdasági, 
munkásokat, kik se_ jx ere szorulnak.

A seg.'lVpénztár egy évi működés.1 vilá­
gosán bizony itja, bogy a told népet gyakran 
éri olvan baj. mely őt munkakeptelenne 
teszi és gvakran fordulnak elő olyan balese- 
tek. melyek a fnldmives nép családját örökre 
megfosztják a kenxérkeresettől.

Még esak egy észtéiaky. hogy a segé-ly- 
p.'aztár hasznos műk-“lését megkezdte és 
már eme rövid idő alatt 7b0 fnldmives jutott 
abba a szomorú helyzetbe, hogy jótétemé­
ny út kénytelen volt igénybe venni. A sog. lv- 
péuztár minden egyes (‘setben gyoisan gon­
doskodott a hajba jutott ember gyogykeze- 
Ivs-'-ről és anvagi támogatásúról, hogy beteg­
sége ideje alatt ne leg ven kénytelen család­
ját ni együtt az iigab’iiikenvéren tengődni.

A beállott ind esel o> u .liimiveiüt meg it. 
Maid az .> esetben a család a legnagyobb 
1, \ umorbau maradt hat ra. A segély-pénztár 
k. ,<I>• *11 íi igazgat<Wiga sürgősen intézte el

az özvegyek- kérelmét és minden egyes eset 
ben -11*t .jütl koronát szolgáltatott at a nyo­
morral küzdő családnak.

A beállott baleset a segély yénztar tizen­
hat tagjai. a megejtett orvosi vizsgálat sze 
cint, mindenkorra munkaképtelenné tette. 
Ezekben az esetekben a központi igazgató­
ság szintén a legméltányosabban és a leg- 
nagvobb gyorsasággal intézkedett es ma 
mar mind a Iti munkakeptelenne vált tag 
élete fogytáig részesül a törvény által előirt 
any ági támogatásban.

Ezek a számok világosan beszelnek » s 
egytől egx íg hirdetik ennek az emherharati 
intézménynek szükséges voltat.

Világosan látható ezekből a szamukból, 
hogy a se gél \ pénztár rövid tennállasa óta is 
marsok szerencsét len ember! mentett meg 
a kétsegbeesőstül.

Az emberbaráti intézmény üdvös műkö­
dése bizonynyal az oka annak, hogy a se 
gélypénztar tagjainak szama olyan gyorsan 
emelkedik. Mert eltekintve attól, hogy az 
PH iu; XVI. t -ez. s. a alapjait a gazdák 
által k..ttilvzöjeg biztosított cseleitek szama 
mintegy 00,000. a segélypénztárba beirut- 
ko/.ott rendes és remikix üli tagok szama is 
már elérti* a 1 .‘UMKt-et.

A segélypénzlár igazi end.erlearati mü 
ködös., hnzditotta bizonynyal arra a királyi 
lierczeg. kel. főrendeket, a képx iselőház tag­
jait. nagx birtokosokat, a k ülőn tele kulturá­
lis pénzintézeteket, a vármegyéket es köz­
ségeket. hogy olyan nagy számban csopor­
tosuljanak a segély pénztár alapító tagjai 
sorába. I.' bizonyaival ez az oka annak is, 
hogv az eV végéig beiratkozott 1000 alapító 
lag 100,000 koronával gyarapította azt a 
vagyont, melynek egyedül az a hivalasa, 
hogv a fold népét támogassa, islápolja.

HÍREK
Varmegyei kőziryülés. I'est l'ilis-Soit-

Kiskunvármegy törvényhatósága f. >• ja­
nuár hő. Pl áll es lólytatdíig i ) -n tartja 
legkozt-lebhi közgyűlését. E k*./gyűlésen fog 
a ráczki-v ei f..sz.ilgabíi'oi alias fiet. -itei ni, 
amelyre eddig öten jelenti Uek be paly uzu 
titkát, nevezel esen: líudnyáiiszky László. 
A1 inas . Karoly, dr. //r»/*/< f></•*//. il.i 1 eszar.x 
I,ászló ti*. P’iszolgabirak és M illáké its Itela 
szolgalarö.

Az njpesti állami ti'/txiselök kérve
II y c. melyet a múlt évben, május havában, 
lakbéremelés iránt terjesztettek lel Szeli, 
l’lósz. Wln'ies .ős Lukács miniszterekhez: 
s/oiiiunisorsban részesült. A kérvény úgy an 
is az.ui \i’dasszal érkez<-tt vi~sza. Imgy 
lakpénzekvl csal, törvényhozás utján lehel

elintézni s igx l jpest a Illik lakherletosz - 
tály l)iíl,az 1-sulié, vagyis a fővárossal egyeulő 
osztályba nem emelhető. Az újpesti állami 
tisztx iselők kérelme lehat nem leljesittetett s 
jgx nem marad egyél) hatra, mint vagy egye­
nesen a törvényhozástól kérni az Is'.!,'!. I \ .
I -ez. ne 'dúsítását vagy legalább a II ik ősz 
tPilv ii lakbér elny erése iránt a lépésekét 
megtenni.

Az újpesti kir. jánisbiniság muh evi 
ügyforgalma. Az újpesti kir. járásbíróság­
hoz az P.IOI -ik évben, deezemher lió végéig
rl'L'e 'ril :

I. I'. / II’ ill fii!1! . 01.
II. I /—.'/tő/ bit'ol iii/1/i'itdlh ." Imin./n't . 

*_Vi I I ; egyi-zsegtigy : t. fizetési Illeg 
hagxás ; I .V»; örökösödési ügy 100, örö­
kösi nlésj biz : -■ any aköny vi ügy : 7Ü.
\ égreliajtasi ügy : JoSi. megkeresés (pul 
gart iig v ) polgári v egy es ügy : -ŐTs.
vétség és kihágasi ügy : vizsgálati
ügy : s. büntet-'.ügyi megkeresés : 0*.
büntetőiigvi \ egv es ; s<. lelftkköiivv i ügy : 
10.1-11.

/'. / Av." o// I, linl (■>>;■- -- •/ ; / s , U/ /'</'/.
Ebből folyamatban vau nvg : ! 10 per. 

tlü I írok. "S. .di sí üg \. ói,'! \ eg re hajt as í ügy,
II megkeresés (polg. Ügy). -st vétség 

s kiliágá'i ügy, vizsgalati ügy. dOu
telekkönyvi ügy. Összesen. 117-. úgy.

/•Uniti h-liiit Ii .'i.'í'i linif.
III. .1 ' 7í/, / : d/n/ In i n‘nihilit P gumit, isit

tat ott l'illöl) 1e|ekkoiiyvÍ lielétbiMl 1 i •! 1 lelek- 
k"iívvi bej. g x zes : kiadatott lO-il teiek- 
kö11 v\ i bele*másolat.

i X , .1 /. I :/• i/'i '."II'l adatott ofökos. -
dési iigvlieu 11 J. telei, könyv I agy ben 10.
. ..-sXeseil .‘>S_’ megbízás.

X „ i In. • ■ pi iifi jtiihii'il adott megbízá­
sok szama : lídJd.

Ingatlanok árverezése megtartatott I 17, 
ingiik an erese _*IPS i-vtImmi s ingok foglalása 
s lieesjé...* l’40Ü esutlieil eszközöltetett.

X I. A", :/,■ ,/7, ; K•'•zliesitVdeM ' < lia
lóságuktól. -7,-,‘i-). s Itelybeli hatóságtól 
It..747. összes,.ti ti;1,.-jsg’ ügydarab.

X I! .! fn-ilt-i ■Julit |e volt tartoztatva ös­
szesen : 770 egy én.

.1: . I I í'7///o# •iiilmiilinl' - *ó/'/7
it: V V Iftif 11 ~ i!: I I 11 i. i'J*l IIl/l lit I I < i>. ,;, • y /
r-,.'/; jlf'J nmriliii j • ’hj'1 III ■' i '" ' 11 l'h’I• W I'! / ! i’l I ti -

ihrtlrü.
A • újpesti kir jarásbir os I g bnzgóságá 

réil és párját ritkít.* ninukássagáréil a t< nti 
szamok V-s hivatalos adatok oly fényes tanú- 
biz.-mj sag.4 tesznek, Imgy mi c-ak koteles- 
s'-gLic io11, — 11 jiia 1.kor, a midőn az 
újpesti kir. járásbíróság r, :rti, Inhl-ihn-'i/ < 
iránt, az clhn '!> - a járásbíróság minden

hideg sincs, meg en oak holnap szandéko- 
z■ :i elmenni. < iniidoltam, édes néninek ö.-o- 
it; • szerzek, hí karácson estvéjén tudja 
in. g. hogy gyermeke jó kezekb.- kerül. XI: 
imgv on fiigjuk szeretni a fiúcskát, felncvel- 
jiik -/.épen és jiztáii v isszaadjuk. Melyiket 
szabad .hát elvinnem v

rides jo Hildám! Sokáig küzdöttem 
magammal, inig erre a lépésre elhatároztam 
le:■ gamut. 1 U; nagy ; s sok a gondom. I a- 
colról sem gondoltunk arra. hogy a kenyér- 
kereső családapa ilv hirtelen elpusztuljon. 
A csekély papi x edeieiuhö! megélhettünk 
elég tisztí's.sége-en. de II|Og!áKilVÍ1 itsr.M sZií 
sem lehetett. Must már nines szabad laka - 
s..m : házi.érbe lakunk : a jó löidesur ugyan 
felajánlott nekem kényelmes Jak fist az ő 
kast 14 x aban, s, g itsig-t is: de nem to-
gadhattam el ; hisz házfmak mindén zuga 
sz.-geny jé) Lajosom halálára emlékeztetne, 
minden darab kenyér, mélyet nekem adna. 
lérj'-m lialfd.it .irtatná . szembe. \. m . La 
jósnak, mint papnak legszentebb k délessége 
x olt beteg hívét megv igasztalni, még lm 
> r .d.e került is Isten úgy rendűié, legyen 
áldott rue,e. Férjemet úgy sem tudja kárpó­
tolni a földnek minden kincse, kényelme. 
Kőben a csendes kis házikóban élünk teljes 
visszavonulíságban. A csekélyke nyugdíj 
éppen imgy a mindennapi kény írre ejég; 
gondoltam hát, egyik vagy másik fiamat 
majd csak felneveli valami jósz.ivü csillád.

1 di adja hát nekünk, édes'néni egyik 
fiát. Melyiket szabad elv in nem v

Xlelyikef, melyiket v I épelődik az
anya.

Talán Lleiiu rt ?
Klemértv 1 lh ő tőle m-m tudnék meg­

válni. (ily jó fincsku o ; anny it segít nekem 
I*.. 1 f • pi j ,s •, .... • megirio-ilatja. felöltöz­

teti, inegfesüli; tanítja szép versekre, ábé- 
", i: ::ad~ágo!.; i ; este szépén letekinti, 

bet i..alj a. Aztán ..“keni liHUilenben - -il ; 
apódat vág. bein' elmegy a boltba húsért, 
vigxaz a ba: o: of i. ,i difi tamil, szolgahuas. a 
tani: lifn-s: .; , szereti és én i~. Nem.
nem ; Klemért n.-;:; birmii oda adui.

Ilit ai.., o i‘ a ix is I ,aj. is., at k • ■.. ■ m .
Lajo-,',fit -f Azt az édes bakát ; hisz 

olyan kicsi m g, ilig >.t éves ; és mennyire 
hasonlít édes a! \ j.ilioz : mintha csak az en 
drága j.i uralna; átiiáiil benne. 11a leíek- 
szünk, "da bújik mellém, kis karjával át­
karol, százszor is fülembe súgja, inig dili 
szik : aranyos anyukáin, édes jó anyukám s 
érzem, a mint keblemre borul, hogy dobog 
„is szivecskéji. id ..nem. «) az én omnium,
boldogságom, vigasztalóin, erősítőm. Xlog- 
repedne a szivem, ha el kellene tőle \ álnom. 
Nem. ip-m ; L ijo-kát nem bimm oda adni!

< *li. édes néni; ha fiút nem ad. adja 
hozzunk legalább a kis Emmi két! Lesz meg 
egy lányunk:

Limáikét J i.zt a gondoljürtu. >zéik** 
baja aranyhallá!, ezt a kis angyalt? Ulyan 
jéi kis leányka, oly szorgalmas, tanulékony, 
dolgos; a kis szolját mái 5 takarítja ki, se­
per. port tőrük az asztalt megtéríti, az edényt 
tliegoblögetI s úgy gondozza a kis Lajoskát.
1 Mi megölne a bánat, ha Eimnikúlől el kel­
lene szakadnom.

• laj. édes néniké; sem Iliit, sem leányt 
nem ad v

Nem. nem bírok megválni tőluk. 
Sz-f! a sírástól fuldokló hangon Hagy mi iné 
s keblére zárja mindhárom gyermekét; öleli, 
csők ölj a őket. szorosan magához szorítja, 
mintha már el kellene tőlük válnia. S az a 
feliéi arez.ii, édes mosolya angyal, a jó Hilda 
csak áruul, bámul; szerné-be kotív lopódzik

s my a 
am a I sze

•Is dia;t : di miiv 
tel!

na*rv az

Mfisiiap a szán cdi.nedve x is/i haza a 
teher pivaies ángy a!’ ; karja n un ölel fin ~ 
kát : hiába j >ip

"l nőm még > ‘in hiába I 
A m;at Hilda dinéül, in ‘‘g az nap !■ >/,■,| 

tűk Hágyo-iiéknál a karács-.nfát. le az al­ia: t. diő'kat, kaiác •ziiix'irkakal ; szé­
pén lerakjfik az lisztaikára, Imgy majd el­
osztják h-st\ériese!,. 11,- nmí! Xlicsoda nagy 
alany ..i.> ez? Akkora, mint hamm más, s 
mily nehéz! Mi lehet benne ? Égnek a kis 
a rezük a kíváncsiságtól; a mama gyöngéden 
felnyitja < egy bársony1 tokocskát lát lu-nne ; 
felbontja ezt Is s csak akkor átnul nagyot ; 
a tok-ics , a hau szfiz darab csillogó szé'p arany 
fekszik szorosan egym.'ishoz tapadva.

Ki hozta ezt ide? Ki tette ezt a ka­
rácson! ára v Tahin az a fehér arexu. barna 
hajit, szehd szemű, fehér prémes angyal, ki 
szánon jött, szánon ment. Tündér ujjaival 
bizonyara ö aggatta fel azt a nagy arany­
diót a kai'áesoiifara !

S azóta az n fehér prémes, jfiságos te­
kintetű angyal eljött minden ka rá csonk or s 
a karáesonifui miiideu évijén ott csillogott 
az a nagy aranydió » az aranydióban 
fiái suny tukocskabat) az-a száz arany.

S il jé) 1 sitiin megsegítette a s/egéliy öz­
vegy papnőt s a három árva gyermeket. 
Elemérből pap lett. L ijoskából tanár, Emiin­
kéből papin-

Hát az a fehér prémes angyalv A jó 
Hilda hova lett ? Férjhez ment Lajos bácsi 
fivéréhez s igen boldog; vau nekik három 
aranyos kis babájuk; mind a báróin oly édes 
angyal, mint a kedves mama

Jő az Isten ! Megsegít!
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tagja iránt a legőszintébb elismeRinknck 
adunk a sajtó utján őszinti1 kiicjczcst.

Megváltoztatott ítélet. A budapesti 
királyi törvényszékünk azon Ítéletét, melyed 
,r!'(')(' Károlyi Sándor arra köteleztetetett, 
hogy a dunaparti jogért való kártalanítás 
ezimén dió,‘,»17 K és öt) fillert fizessen l"j- 
pcstnek : a királyi tábla megváltoztatta s 
l ’ jpest községét kereseti jogával elül ásított a.
\ királyi tábla úgy lat szik következetes akart 
maradni azon Ítélethez melyet a kisajátítási 
perben hozott s miután nein isméi te el t j- 
pestnek a Dunaparthoz való jogát, a kárta­
lanításhoz való igényünket sem akarta elis­
merni. Megvagyunk azonban győzi id ve, hogy 
a legfelsőbb bíróság, a mely a kisajátítási 
perhon megállapította a parthoz való jogun­
kat. s a kártalanítási összeget is meghatá­
rozta, a királyi tábla mostani ítéletét is meg­
fogja változtatni, azaz helyben fogja hagyni 
a kir. törvényszék ítéletét, a mely l jpest 
javára döntött. Az a 3 1 -).',»17 K s ott t. lehat 
meg igen jó pénz a járulekaival együtt.

A vármegye hetedik aljegyzője. Aulai 
hajós váezjárási szolgaiunk aki a varmegye 
legutóbbi tisztújító közgyűlésén hetedik al­
jegyzőnek választatott meg ; már elfoglalta 
uj állását a megyénél.

Az újpesti izraelita iparos- és keres­
kedő ifjak egylete f. é. január hó 19 en d. u. 
3 órakor tartja rendes év i közgyűlését, mely­
nek kővet kezű a

jegyek a meghívó felmutatása mellett este a 
pénztárnál válthatók. ( saládjegy (1 m3 
hölgy) ára 2 korona, személ v jegy ára 1 ko­
rona. Miután a mulatság tiszta jövedelme 
jótékoiivezélrn fog fordittatni, feliilfizetések 
köszönettel ehögadlatnak. F.z alkalommal 
színre kerül : ..Megjöttek a huszárok". Idil 
liktis vígjáték, irta: dr. 1.amperül tieza. 
Rendező: Péterli »lyula. Rlő.» a a B. F, R. 
vasút forgalmi személyze ■

Az Arpáil-uti tantestület Dániel nap­
ján, Jóssá iJúiiirl igazgatói i 
kapcsolatosan 30 eves tan 
megünnepelte. Az ünnepi- 
énekével kezdődött, inelv m
üdvözlő beszedi alatt 

e, melyet 
arezkéo

az ti
a lm. 

lelepi,

uevenapjával 
működi sót is 

a gyermekkar 
Kanta* * iyula 
gáté, an-zképe 

-nilet készitte 
-e után Ihhi'ii

;Ií'gvsoiaizata : I. Elnöki-, 
Titkári . 3. Pénztári-. 4. Könyvtári-, •>. 

Szám vizsgál« »-bizolt sági jelentés : ti. I' el­
ment vénv ; 7. Alapszuliályok módosítása;
X Indítványok; 9. Tisztujitás; 1U. Elnöki 
zárszó.

Nagylelkű adományok. Maiilluur M i- 
1 iáiv bőrgyáros az uj év alkalmából a ..Maskil 
el Dal“ egv lettlek ioü korona*, az izraelita 
hitközség szegény pénztárának 1ÍHI koronát 
s a létesítendő íiitán aházuak öl 1 koronát 
adományozott. A nagyjelküsóg mar magá­
ban is boldogság s aki nagylelkűségét ilyen 
módon gvakorolja. az a boldogságot valóban 
meg is érdemli.

A községi népkonyha rendkívül népes 
látogatottságnak orvmid mind a két helyen.
A szénatéri népkonyhának 140»». a tmnploiu- 
utezainak lOOO vendége van naponkint. Az 
elsőhelyen Ilajdu és Michaelis/., a második 
helyen Krapp és Biisfv elöljárók gyakorol­
ják a felügyeletet és ellenőrzést.

Az A mode» nevet viselő asztaltársa­
ság f é. január hó •> én tartotta ez évi ren­
des közgvülését. mely a jelentések tudomá­
sul vétele s jóváhagyása után az asztaltár­
saság diszelnökévé: Endre János fővárosi 
tanítót, elnökké: Skarnitzl Fenmezet, alcí­
mükké : Szép Istvánt, jegyzővé; Schneider 
Bélát, pénztárunkká: Brauer !• mvnezet, el­
lenőrré ; I irüiihaum Edét v álasztotta meg.

Az újpesti izr. nöegylet zártkörű tánez- 
vigalma f. é. január hó 11-én, az előjelek 
után Ítélve, minden tekintetben kitűnően 
fog sikerülni. Wnlfuei Tivadar országgyű­
lési képviselő megígérte a rendező bizottság 
holgveinvk, hogy feleségével együtt okvet­
len meg fog jelenni a táuezv igalmukon, II ölj 
un tryuláné ö(X), Wtilfiur hajós pedig 3»H) 
koronával váltották meg a belépti jegyeiket 
a mi biztos kilátás! nyújt arra nézve, hogy 
a helybeli szegények javára is tetemes ősz 
szeget fog eredményezni a tánezvigaloin.

r jpest en hagyott színésznők. Ba­
logh Árpád sziIIigazgat«» olyan futó lépés- . 
.sei hagyta el l’jpestet, hogy színtársulatá­
nak két nő tagjáról Kreesányi Flóráról es 
Havasi Mariskáról teljesen megfeledkezett. 
Miután azt se közölte velük, hogy Vjpest­
ről hová utazik s legközelebb hol üti föl sá­
torát. nagyon természetes, lmgy gázsival s 
úti költséggel se látta el őket, s a két szí­
nésznő ennek következtében a legsanyarubb 
viszonyok közé jutott. A színtársulat e két 
hátrahagyott nőtagjának a fel segélyezésére 
műkedvelői előadást rendez f, hó 11-én az 
újpesti „Kereskedők és iparos ifjak öiimü- 
velődési köre“ s a .. Vigéezek" ezimü vígjá­
tékot fogja a Colosseumban előadni. I-elkér­
jük az emberbarátokul, vegyék pártfogá­
sukba a kétségbeeséssel kűzkodö színésznő­
ket s a műkedvelői előadásra mennél na­
gyobb számban váltsák meg a jegyeket.

Tanczniuliitság es színlelőiül«*. A „Bu­
dapesti jpest Rákospalotai villamos közúti 
vasul r.-t." fi mini mi ssemálffselt1 1. évi január 
ln» Iti-an I jpesten a ..Közművelődési kor" 
hel visógei bon sz in ielőad ássál egybekötött 
zártkörű táncznmlatságol rendez. Belépó-

Iepleztetett 
tiüt el. Az
Margit szép beszéd kisereh i , agy csokrot 
nyújtott át az ünnepelt igazgató nejének. 
Az ünnepély után iwetk* ’• lakomán pedig 
számos fel köszöntő hangzót: az ünnepelt
igazgató s családja egészségére.

Egy egyesület, amelynek vsak kor­
elnöke van. I jpest ismét egy olyan külön­
legességgel dicsekedhetik, amelynek párja 
sehol sincs a világon. II Tő óta ugyanis 
vau ol van egyesület is, amely egy arva kor­
elnökön kívül semmitele ti-/.tviselővel nem 
bir. Ez a legújabb specialitás az „1 "jpesti 
(1 vermekbánit-Egycsület', amely I. hó ti-án 
tartotta meg límíies Dávid elnöklete mellett 
a Pannónia kávéházban é\ i rendes közgyű­
lését. A közgyűlés, az elnöki megnyitó után 
tudomásul vette az évi jelentést, jóváhagyta 
a pénztári jelentést s a sz.o .asos felmentveny 
megadása után, jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott a leköszönt tiszt i urnák es választ­
mánynak, azután a koréin '-.i szi'-kbe ültette 
Hnrta Miirt. de az uj tisztviselőket nem vá­
lasztotta meg, még pedig egyszerűen azon 
okból, litert az egyesület tagdíjhátralékos 
tagjai, kik tölihséi/hni vannak, nem akarták 
elismerni a leköszönt választmány azon ha­
tározatának az érvényességét., amely szerint 
csak azok bírnak cselekvő vs szenvedő vá­
laszt*» képességgel, kik nyugtáikat a köz­
gyűlés megnvitása előtt beváltottak s mert 
se a ..Pannónia" se a ..Ivv.ponti kávéházi" 
párt nem volt tisztában azzal, hogy kiket 
ruházzon fel az uj tisztviselői méltósággal. 
A nagy szóviharban s össze-vissza gabajo- 

! dúsban a kóréheik akként segített magán, 
hogv a közgyűlést éjféltájban felfüggesztette 

néhány hétre, amig :i kedélyek leesilla- 
pulnak s a [»ártok a megválasztandó egy é­
nekre nézve tisztába jönnek, addig is azon­
ban Marta Mór korelnök, — miután nem 
hajlandó minden felelősséget magára vál­
lalni az egyesület összes okmányait, 3-> 
K. l'»í i. készpénzét, 11•> K. SI I. takarék- 
pénztárt betétjét s a néhai Deutsch Sátulor- 
féle »100 K. alapi!vanyát a község elöljáró­
ságának fogja átadni. Az ..I jpesti»í vvrmek- 
bará!-Egyesület" Valiiban jobbsorsra volt 
érdemes s nagyon szomorú dolog, lmgy a 
tagsági dijakkal még egy ilyen jótékony 
egeidnél sem restéinek az emberek hátra­
lékban maradni > mc„ szomorúbb, hogy az 
egvesületi helyiség kérdésé is hámlasztókig 
képes egy jótékony egyesületre hatni. Meg 
csak annyit jegyzünk meg, hogy a »lyvr- 
ínekharát-Egyesület 1901 -ik évi merlege 
»163 K. »14 f. hevét* i es 31 3<s K. 3s f. ki­
adással zárult. Melyből 14-»ti K. 401. adatott 
ki a szegénv gvermekek telruhúzására s 53 
K. segélyezésekre. Említésre méltó, hogy 
adakozások, községi segély s a mulatság 
tiszta jövedelme ezinién 1346 K. 74 t., a 

lijak befizetése czimén azonban csak

IRODALOM.
— A Magyar Bazar január elsején lépett 

a harminezhetedik évfolyamába. E hosszú 
múlt minden dicséretnél hathatósabban bi­
zonyítja a minden izében előkelő és minden 
igényeknek megfelelő divatlap kitűnőségét. 
Egész bosszú múltjában mindig a szép és 
nemes apostolává szegődött, elve a haladás 
és tökéletesedés, éltető eleme a gyöngéd 
nőies szellem volt. S éppen ezek a tulajdon­
ságok emelték a Magyar Bazár-1 mostani 
előkelő nívójára is tették, a lcgcisőbb es leg­
jobb magyar női lappá. Ez elismert tulaj­
donságai valósággal predesztinálják arra. 
hogy helyet kapjon minden művelt család 
asztalán és lni tanácsadója legyen a ház 
asszonyainak, leányainak az intim nőies 
kérdések megoldásánál. Kéthetenkint meg­
jelenő füzetei kimerítő tudósításokat közöl­
nek angol és franczia divatról, a ruha- és a 
fehérnemű-varrásról, a lap e mellett magya­
rázatokkal ellátott kézinmnkalapökat. vala­
mint külön szállási veket es divatképeket is 
nyújt. Kitűnő czikkekben ismerteti a ház­
tartás. kertészet, gyermekápolás és nevelés 
kérdéseit, valamint a szépség és egészség 
ápolását. Szépirodalmi része egy külön szép- 
irodalmi lapot [»ótól. Előkelő Írók tollából 
eredő regényeket, novellákat, verseket es 
szellemes, aktuális ezikkeket tartalmaz. Szó­
val nincs a nők világában és érdekkörében 
az a még oly csekély dolog, amire a ...Magyar 
Bazár" figyelme ki ne terjedne. Előfizetési 
ára negvedévre 3 korona, télévre 6 korona. 
Mutatványszámot szívesen küld a kiadó- 
hivatal. Korcpesi-ut 54.

*A..Magyar Munka“ ezimű iparpolitikai 
havi folyóirat karácsony napjától kezdve 
havonkit kétszer ; 15-én és 30-án jelenik meg 
az eddiginél nagyobb alakban es bővebb 
tartalommal. Főszerkesztője; dr. Kaál Elek 
ügyvéd; felelős szerkesztője: (le eu Ernő 
iparügyi iró. A karácsonyi lapszám igen ér­
dekes és tartalmas. Foglalkozik a kisiparo­
sok országos szövetségeitek alakulási ünne­
péről, ing véges jogsogelyezesröl, szakvizsga 

mestere ezimrőí, iparhatóság! megbízot­
tak választásáról, örökös lanoiiczoktol, az 
iparpangás tanulságáról, a kisipari áruház­
ról, a szakírók egyesületéről. Említést érdé­
inél egy a kereskedelmi bel ügy és közokta­
tásügyi miniszterekhez és az összes ipar­
hatóságokhoz intézett nyílt levél, melyben 
a fogorvosokkal szemben védelmére kel a 
fogtechnika műiparnak, aminek szabályozá­
sára felhívja a kereskedelmi minisztert. Hi­
re k. társas élet, munka és üzlet c. lovatok is 
vannak a karácsonyi lapszámban. Előfize­
tési ára egész évre 8 kor. félévre 4 kor 40
fillér, m-gvedévre 3 kor. 50 fii léi

' szerkesztősége 
szám alatt van.

A
Ipi'sl

..Ma-
VII.,

tagsági«...
570 K. 401. folyt he az egyesület pénztárába. 
Ez már magában véve is nagyon egészség­
telen állapotra mutat, amelynek úgy lát szik 
nincsen többe orvossága.

— Közgyűlések. Az újpesti kér.- «> ipar- 
hunk f. hó 13-én délután 3 órakor saját he­
lyiségében tartja XII. rendes évi Iwzgyüle-

.1újpesti t ikurelpemlnI, nielx ül k 
mérleget lapunk ik oldalán közöljük, 
föl vő hó 19 én dehnan 3 órakor tartja saját 
helyiségében XXXIII. évi rendes közgyű­
lését. Az újpesti takarékpénztár mint érte­
sülünk, részvényenként 1*» korona, azaz 
S' „ osztalékot ad

Nepeseih-si mozgalom. Az újpesti 
anyakönyvi hivató kimutatása szerint a 
múlt 1901-ik évbei ssiildefl községünkben 
15X5 gyermek. MnjhaUak összesen Siló. //»- 
-asnssiipra lépett 41 *) pár. A lakosság száma 
tehát »190 lélekkel szaporodott

gyár Munka 
Akáczfa-u •

*A „Vállalkozók Lapja" és annak német 
kiadása a ..Der Bauunternehmer und Liefe­
rant" ezimű. Budapesten megjelenő szak­
lap XXlll-ik évfolyamára nyitunk 1903. évi 
január elsejével előfizetést, melyre azzal hív­
juk fői a vállalkozók, mérnökök, építészek, 
építőmesterek, rajzolók, szállítók, gyárosok, 
építőiparosok, munkavezetők, szak Hiányo­
sok. és bérlők figyelmet, hogy e lapokban 
közölve lévén az országban felmerülő összes 
építkezésekre, szállításokra, bérletekre es 
adás-vételekre vonatkozó árlejtések és ár­
verések : vasut-épitési. vizszabályozásí. va­
lamint minden más téren előforduló vállala­
ti hírek : a mérnöki és általában a technikai 
szakba vágó mindennemű tervpályázatok, 

mindazok, kik a vállalkozás terén óhaj­
tanak működni, e lapokban hasznos útmu­
tatói találnak, valamint azok is, kik a jelzett 
szakokban állást vagy foglalkozást keresnek. 
— Előfizetési ár akár a magyar, akár a né­
met kiadásra: egy évre 8 frt, fél évre 4 írt, 
negyed évre 3 Irt. Előfizetni lehet minden 
postahivatalnál, valamint a nevezett lapok 
kiadóhivatalában, Budapesten IV. kerület, 
Yáczi-utcza 81. szám alatt.

*Az állatok világa. Legutóbb arról ad­
tunk hirt, hogy Brehm örökbecsű művének, 
az állatok világának magyar kiadásából a 
második kötet is megjeleni. Most pedig azt 
jelezzük, hogy a harmadik kötet első füzete 
már kikerült a nyomda alól. Ez a füzet alap­
jában véve a 44-ik, amelyben a tudós szerző, 
akinél érdekesebben elbeszélni egy iró sem 
tud, a palásokról kezd szólam. Leírja a tal- 
nonjárők közül a szirti borzot és az erdei 
fakúszó borzot. Ezután az omnányosokra,



tér át s hosszasabban foglalkozik az elefán­
tokkal, amelyekről érdekes történeteket me­
sél el s amelyekről megállapítja az eddigi 
mesékkel szemben az igazat s valóságot; a 
harmadik kötetnek ez első füzetét is szöveg- 
rajzok teszik becsesebbé. Ezeken kivid egy 
fekete nyomatú inti lap növeli értékét. Az álla­
tok világa a Légrádi test verek kiadásában 
jelenik meg s úgy a vzégnél (Váezi-körut 78). 
mint minden könyvkereskedésben megsze­
rezhető, füzetenként 80 fillérért. Az eddig 
kiadott hatalmas kötetek ára díszes kötés­
ben és gyönyörű kiállításban is- korona, a 
kettő együtt 36 korona.

Meghívó,
Aas Újpesti Takarékpénztár
saját üzleti helyiségeiben 1902. évi ja­
nuár hó 19-én délután 3 órakor

tartja

XXXIII.évi rendes közgyűlését.
melyre az intézet t. részvényesei tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése, az 1901. évi mérleg előterjesztése, 
a tiszta nyereség mikénti felosztása ininti 
határozathozatal és a felment vény megadása.

2. Hat rendes igazgató, három rendel­
és egy pótfelügyelő bizottsági, továbbá 12 
választmányi tag megválasztása.

8. A felfigyelő-bizottság tiszteletdijának 
megállapítása.

4. Az alapszabáivok 74. g átiak módosí­
tása.

5. Indítványok.
Hf- A közgyűléseit csak oly részvényes 

gyakorolhatja szavazati jogát, ki részvényeit 
8 nappal a közgyűlés előtt az intézeti pénz­
tárnál letette.

1901. évi znérlegszamla.
Vagyon. — Pénztár 8.010 K. Bank- 

váltók 1.811..‘L’l Ív 4li f. Intézeti ház 0,400 
K. Ingatlanok >7.712 K. 17 f. Részvényesek 
4<mi K. Értékpapírok 10.000 K. K-desiin köt­
vényre imái K. Pénzintézetnél elhelyezett 
tőke *9(9 K. 01 f. t issz.i'sen 1.4->-< .0-t I k. 18 f.

Teher. — Részvénytőke Jiu.OOO K. 
Tartalékalap 8t>..>*2 i\. 40f. takarékbetétek 
498.öo3 K. 81 f. Visszleszámitott váltók 
075.403 K 27 !. Átmeneti kamatok 4000 h. 
Fel nem vett n-ztalék 490 K. Folyószámlák 
7947 K. 45 f. ltiOl.évi tiszta nyereség 19.880 
K. 75 f. < i-szesi-n 1.487.629 K. is f.
Veszteség- és nyereségssámla.

Veszteség. Házbéradó 25*7 K. 81 f.
J<-vedelemadó 4008 K. 2s f. Tiszti lakbérek 
1920 K. Tiszti fizetések 7<»0 l\. 82 í. Betéti 
kamatok 24.790 K. 92 f. Visszleszámilolási 
kamatok 89 >42 K. >5 f. Í zleli költségek 
37*4 K. 49 f. Jaradékadó 257> K. 80 t. Bank- 
váltoknál leints 10.90s K, 11M>j. évi tiszta 
nyereség 19.380 K. 75 f. Összesen 117.092 
k. 22 f.

Nyereség. Kamatok 110.994 K. 00 f. 
kamatuk mar megadózva 500 K. Kezelési 
átalány 241W k. Házbérek 3424 K. 15 f.
X ^ fiiUatvanvo;; 8,8 k. 41 1. Összesen
117 092 k. 22 f.

Ljpesten, 1901. deczernber hó 81-én.
Ihainaittslrni L'ijo> s. k. vezérigazgató, Lnqr,.< 
Hut!'! s. k. pénztárnok, Helikont s Imr<. >. k. 

főkört vvvezetö.
A fő- és mellékkönyvekkel megegyezőnek 

találtuk :
A felügyelő-bizottság:

Schuartz Vilmos s. k. elnök, I>r. LichUmun 
Henrik s. k. k >'// iiosztár s. k. Hárjnitt .Ze­

nes s. k.

seit kiskora Plnke Vilma Margit tulajdonát 
képező, l jpesten, a (iyár-titczáhan fekvő, az 
tíjpesti 1895. számit telekkönyvi betétben 1. 
1—2. sor 1710 1. és 1717/1. helyrajzi szá­
mok alatt beirt ház, udvar és kert ingatlan 
3158 koronában gyám hat ósági lag megálla­
pított kikiáltási árban az 1902. évi február 
lm 3 ik napjának délelőtti 10 órája alulírott 
kir. közjegyzőhel vette* hivatalos helyiségé­
ben (Vjpest, lstván-tér 10. sz.) ezennel kitű­
zött önkéntes árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek, azonban semmi esetre sem a kiki­
áltási áron alul — eladatni fog.

Arverelni szándékozók 000 komim bá­
natpénzt tartoznak kiküldött kezéhez kész­
pénzben letenni.

Az árvaszékileg megállapitott árverési 
feltételek irodámban a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők,

kelt l jpesten, 1902. évi január hó 2-án.
Dr. ifi Jurmatzky Sándor,

mint dr PH. hál Viktor volt újpesti kir. k<<z- 
jegi/iö irodája risztre a budapesti kir. köz­
jegyzői kamara. »40 1901 sz. rendelvényével 

kirendelt helyettes.

2148. végrh. számhoz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alnlirt kiküldött hir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V. K>.*4 4. sz. végzésével 
dr. Fenner Samu ügyvéd által képviselt Holt" 
mami Albert felperes részére özv. Fischmaim 
Nátháimé alperes ellen 2b8 kor. követelés vs 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt e> 1789 kor. be- 
csült ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság 
X lenti sz. végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak az alap és fvliillóglaltat<ik köve- 
telése erejéig is. amennyiben azok kielégí­
tési jogot nyertek volna l jpesten, istián- 
utcza 9. sz. alatt leendő megtartása határ­
időid 19112. évi január lm Ilik napján d. ti. 4 
«inija tűzetik ki, mikor a hiróilag lefoglalt 
bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén hecsiiron alul i- <4 fognak adatni.

Lelhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtó 
követelését megelőző kieiegishez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
ra! ban eszközöltetett volna és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy el­
sőbbségi bejelentéseiket ;*z áweres megkez 
dóséig alnlirt kiküldöttnél vagv írásban be­
adni,vagy pedigszoval bejelenteni el ne niii- 
lasszák.

Kelt 1 jpesten. P.Mll. évi deezemher lei 22. 
napján. Kiss Gyula

ke-, bír. végichu jtu.

Arv. 1064b. — Bm. 2*2. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. közjegyző-helyettes ezennel 
közhitre teszi, hogy Komárom rármegve 
árvaszekének 10646 1901, számú vi"‘gzése 
alapján Terelnie* László gyám által képvi-

Nyomatott Fuchs

2457. végi’li. sz. 11M11.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött hir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, lmg\ az újpesti kir. j.ir.i-1 >ir.• 
ságnak 1901. évi V. 2200 2. sz. végzés,- fulv­
ián dr. Kálmán Ödön ügyvéd által képviselt 
Held János Jenő felperes részér,.- Kövessy 
Albin alperes ellen tjl) korona követelés s 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás folytan a! peres a,| lefoglalt é< 71b ko­
ronára becsült ing- -águkra az újpesti kir. 
járásbíróság \ lenti sz. végzésével a to­
vábbi eljárás elrendeltetvén, annak az alap 
e> felülfoglaltatok követelése erejéig i<. a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
vilim l jpesten. Lörincz-nteza 31. sz. alatti 
házban leendő megtartása határidőül 1902. 
évi január lm 9. napján délutáni 2 órája ki­
tüzelik, a mikora hiróilag lefoglalt bútorok 
stli. s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén beesáron alul is el fognak adatni.

f elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alnlirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni élne mu- 
lusszák.

Kelt I jpesten, 1901, évi deczemberhó 24. 
napján. Polgár

_ kir Mroságí végrehajtó*
Antal é< .mzsef ku- ,-s könyvnyomdájában Vjpest, lstván-tér 9.

78*7. — tk. 901.
Árverési hirdetményi kivenni.

Az újpesti kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy (jödöllöí 
Takarék pénztár végrehajtatnunk Kalmár 
János (nős Kotzii Zsuzsannával) végrehaj­
tást szenvedő elleni 118 kor. tőkekövetelés s 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az ár­
verést a pestvidéki kir. törvényszék az tíj­
pesti kir. járásbíróság területén lévő Fótit 
község határúban fekvő a fóthi 27. sz. betét­
ben Kalmár.János (nős Kntzn Zsuzsannával) 
nevén álló A I. I 24. sorsz. a. jószágtostre 
1140 koronában ezennel megállapitott. kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fennehb 
megjelölt ingatlan az 1902. évi január hó 
30 ik napján délelőtti II lírakor Fótit köz 
séglnizánál megtartandó nyilvános árveré 
sen a megállapított kikiáltási ámu alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan beesárának 111' -át. vagyis II I ko­
rona öli fillért, 82 korona (><) fillért és 22 
korona HU fillért készpénzben, vagy az 1881. 
k.X. t.-ez. 12. tj-nhau jelzett árfolyammal 
számított és az érvényben levő igazságügy- 
miniszteri rendeletekben kijelölt úvadék- 
kepes értékpapirbau a kiküldött kezéhez le­
tenni. avagy az 1881, |,\. t. ez. 170. >? a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleg,'s elhelyezéséről kiállitotl szabály- 
széni elismervényt átszolgáltatni.

I jpesten, 1901 október hó 17-ón.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság. Dr. Szűcs
kir. aljáriUbiró.

Tűzifa- us kőszéntelep
megnyitása.

«

X an szerencsém a m. t. közönséget ez­
úton tisztelettel értesíteni, hogy
Újpesten. Arpád-ut 63. szóm alatt

(I liófa-utcza sarkán)

tűzifa- és koszén- 
O © kereskedést q©
létesítettem, a Ind kifogástalan jó rakása és 
legjobb minőségű tűzifát és legfinomabb va­
lódi porosz kőszenet állandóan raktáron fo 
gok tartani.

I /'éti elvem : tisztességes kiszolgálás 
által megelégedett vevőkört biztosítani és 
léiéit (»alior ur újpesti üzletvezetőm ily 
iránt u utasításokkal ellátva mindent el fog 
követi,;, hogy a in. t. vevők'ízö11ségvt min­
den tekintetben legjobban kielégítse.

A ni. t. közönség szives támogatását és 
megrendeléseit tisztelettel kérve, maradtam 

kitűnő tisztelettel 
Grünhut József 

6 lu Vitézi tűzifa nagykereskedő.
Xlegrendelési hely :

Vjpest, Arpinl-ut (üt. Diófa u. sarok.

Eladás és bérbeadás.
I jpesten, a Széna-téren fekvő, úgy­

nevezett Halász-féle vendéglőmet a
mellette levő és üzlethelyiségek építésére 
kiválóan alkalmas

háztelkekkel vagy azok nélkül,
vagy ezen haztelkeket vendéglősi épület 
nélkül eladom; -— esetleg a bérbevenni 
szándékozók kívánatéra ezen háztelkeimre 
üzlethelyisegeket építtetek. Jelentkezőkkel 
értekezem mindennap délután 3—5 óráig 
ügyvédi irodámban, Béresénvi-uteza 6. szám

Vikár István
ügyvéd.

Fg) jó forgalmú szatócsüzlet tóz*, 
óévei é* ltalméré**el azabadkézbOl 
eladó.

Tudakozódni lehet Deutsch József, 
nél, VJ pest Templom.utt’za 4.

sz.


